

Освета због гласности

Инсистирање на грешкама које су пратиле реформу правосуђа, нарочито реизбор судија, за судију Драгану Бољевић, председницу Друштва судија Србије, имало је посебну цену. Високи савет судства је одбио њен приговор последњег дана ревизије и констатовао да има статус неизабраног судије. Два пута је њено рочиште одлагано, из формалних разлога, мада би се пре могло закључити да је разлог присуство представника европских удружења судија, Европске комисије, угледних домаћих професора права и заступника Бољевиће пре ВСС.

Високи савет се оглушио о низ аргумената који иду у прилог судији Бољевић: 13 година била надзорни судија за обуку приправника и председник грађанског одељења, са остварењем норме од 164 одсто; члан више радних група са важним задацима; од 2006. је председник Друштва које уводи у међународна удружења судија; због многих решења на којима је радила а која су унета као реформска у законе, ОЕБС јој је доделио признање „Личност године 2007. у области владавине права“; Европско удружење судија и тужилаца изабрало ју је у новембру 2011. за свог генералног секретара, а у априлу ове године добила је признање Најевропљанин 2011. и тако даље.

За Високи савет судства овако добар судија био је непотребан.

С. Иконић ■



БЕГА Јанко Петковић

Гласови са гробља

Новосађани се наслађују причама око изборног успеха Ромске демократске странке. После инцидента са пијачном куповином гласова за 2.000 динара на Градском гробљу (где је било изборно место 79) и хапшења неколико активиста РДС-а, прича се да су се челници ове странке за куповину гласова задужили код зеленаша. На изборима су прешли цензус и добили шест одборника.

Циљ је био, причају Новосађани, да се накнадно „истргуге“ са већим странкама за формирање владајуће коалиције, дуг врати а нешто и заради.

Нису, међутим, рачунали да ће резултат гласања бити такав да њихови одборници никоме не требају, па сада беже од зеленаша који их јуре да врате позајмљени новац. Бела Курина, председник РДС која на листи није имала ниједног Рома, за НИН каже да на изборном месту није било приговора и да су све то малициозна подметања оних који су лоше прошли на изборима, како би се осветили за њихов успех.

С. Иконић ■

Јахте у Србији и у свету

Мада појам јахте обично асоцира на суперјахте милијардера, у свету не постоји њена јасна класификација. Махом се дефинише као рекреациони брод са лежајем, дужи од 8 метара. Јахте нису резервисане само за најбогатије јер све више у овај луксуз улаже и средња класа, а нарочито они у близини мора. У Шведској чак сваки девети становник има рекреационо пловило. Србија такође развија пројектовање и производњу јахти за средњу класу. Има и оних нешто луксузнијих попут јахте српске производње - Хедонист - дуге 19 метара. Исти произвођач 15. јуна у Црној Гори представља нови модел дуг 10 метара, под називом Антагонист.

У Србији се не праве велике јахте преко 30 метара дужине, али Србија ипак учествује у производњи. Оно што излази из наших бродоградилшта и радионица су луксузнија пловила дужа од 8 метара, која се углавном праве од алуминијума или од челика. Цене варирају од 10.000 до 30.000 евра, а у случају ретких најлуксузнијих пловила износе око 150.000 евра.



ПРОДАЈА СУПЕРЈАХТИ У СВЕТУ

Година	2010.	2011.	2012.
Продато	205	260	90
Укупна цена у милионима евра	2.500	2.500	740
Укупна дужина у метрима	7.900	9.600	3.180
Најдужа јахта	90	115	66
Најскупља јахта (у милионима евра)	135	300	48



Извори: International Boat Industry, National Marine Manufacturers Association
Инфо: С. Ван дер Торн, А. Бољановић, Ј. Радовановић, Д. Влашкић (На